
 



 



 

 

 

 



ОЦІНКИ РАДІАЦІЙНОЇ ЯКОСТІ  ТЕХНОГЕННОЇ СИРОВИНИ 

Гергусь А.Р., Чиркіна М.А. 

Національний університет цивільного захисту України, 

 м. Харків 

Згідно чинного законодавства України, захист людини від радіонуклідів, 

що містяться у будівельних матеріалах, забезпечується рядом заходів, у т.ч. 

радіаційними дослідженнями земельних ділянок під будівництво, веденням 

виробничого контролю за вмістом радіонуклідів, що містяться у будівельних 

матеріалах та прийняттям будинків та споруд з урахуванням рівня вмісту в них 

радону і рівня гамма-випромінювання. 

Підприємства та організації, що здійснюють виробництво, постачання 

будівельних матеріалів та сировини, а також підприємства, відходи яких 

використовуються для виготовлення будівельних матеріалів або як будівельні 

матеріали повинні забезпечити радіаційний контроль згідно розділу 8 Норм 

радіаційної безпеки України [1]. 

На концентрацію радону та природних радіонуклідів у приміщеннях 

значний вплив має сировина, яка використовується для виготовленні 

будівельних матеріалів, а також технологія їх виготовлення. Середня 

еквівалентна об'ємна активність в ньому не повинна перевищувати 100 Бк/кг. 

Дослідждення оцінки радіаційної якості шлаку, як будівельного матеріалу, 

показує, що сумарна питома ефективна активність природних радіонуклідів Аеф 

в його складі менше 370 Бк/кг. Це дозволяє відповідно до чинних будівельних 

норм [2] віднести шлак з радіаційного якості до будівельних матеріалів 

першого класу, які придатні для всіх видів будівництва без обмеження. 

Але якщо величина сумарної питомої активності радіонуклідів в матеріалі 

перевищує 1350 Бк/кг, питання про можливе застосування таких матеріалів 

вирішують у кожному випадку окремо при узгодженні з органами охорони 

здоров'я. Промислове будівництво зі шлакоблочних матеріалів, природна 

активність яких не контролюється, призвело до забруднення багатьох 

приміщень радоном [3]. У Великобританії в процесі обстеження населених 

пунктів знайдено більше 100 тис. будинків (це 0,5 % від загальної кількості), в 

яких випромінювання радону перевищувало 200 Бк/м3. У ФРН у 10 % житлових 

будинків вміст радону перевищує 80 Бк/м3 [1]. В Україні цей показник 

практично не контролюється. Проведений аналіз показує, що існуюча на 

сьогодні система контролю за екологічними параметрами будівельних 

матеріалів, не є вдосконаленою і потребує своєї доробки, зокрема в частині 

моніторингу властивостей цих  матеріалів. Тому в сучасних умовах України 

дуже важливим є оцінювання  будівельних матеріалів за показниками 

екологічності. 
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